
P – 1♣ - ? 

 1 NF Enchère après passe, NF, 6-11HL. 

 1M NF Enchère après passe, NF, 6-11HL. 

 1SA NF 8-10HL, main régulière, ni 4  ni 4 . 4 possibles (voire 5 mauvais), 5  possibles. 

 2 NF Fit 5
ème

, 6 à 11HLD. 

 2 NF Enchère de rencontre : 5+  et 4 . 9+HLD. Points dans les longues. Encourageant. 

 2M NF Enchère de rencontre : 5+ M
1
 et 4 . 9+HLD. Points dans les longues. Encourageant. 

 2SA F 11-12HL, main régulière, ni 4  ni 4 . 4 possibles (voire 5 mauvais), 5  possibles. 

 3 F Fit 5
ème

, 11-12+HLD. 

Principe : Sur une ouverture après passe, les enchères à saut sont des enchères de 

rencontre ; à  (sur une autre couleur ouverte), elles ne promettent que 4 atouts. 

 

P – 1♣ - 2♥ 

2♥ est une enchère de rencontre, avec 4+ ♣ et 5+ ♥ (9 cartes entre les deux couleurs). Main de 11+HLD. Un fit 

est certain, car si l’ouvreur n’a que 2 ♥, il a ipso facto 4 cartes à ♣. 

 2♠ F Descriptif, misfitté ♥ (2 cartes maximum) : 4+♣ et 4♠ (voire 5-5 avec un jeu fort). 

 2SA FM Enchère relais, forcing de manche, plutôt à la recherche d’un contrat à SA. Le répondant : 

 indique un arrêt dans son résidu : 3♦ (singleton ♠)/3♠ (singleton ♦). 

 Peut répéter un ♥ 6
ème 

: 3♥. 

 3SA avec l’arrêt dans les couleurs restantes, main 2-5-2-4, rare. 

 3♣ NF Pas de manche, pour jouer dans le fit 8
ème

. Sud passe, sauf distribution exotique. 

 3♦ FM Descriptif, bicolore cher 5-4. 

 3♥ NF Fitté par 3+ cartes, ouverture faible (13-14HLD). Avec main plus forte : 4♥ ou 2SA relais FM. 

 3SA NF Misfitté ♥ (2 cartes), arrêts à ♦ et ♠. Ex. : ♠ADV ♥83 ♦RD10 ♣D9653. 

 

 

P – 1♦- 2♠ 

2♠ est une enchère de rencontre, avec 4+ ♦ et 4+ ♠ (9 cartes entre les deux couleurs). Main de 11+HLD. 

 2SA FM Enchère relais, plutôt à la recherche d’un contrat à SA. Le répondant : 

 indique un arrêt dans son résidu : 3/. 

 Peut répéter un  5
ème 

: 3. 

 3SA avec l’arrêt dans les couleurs restantes (rare). 

 3♣ F Descriptif, 5 ♦ et 4 ♣, misfitté à ♠ (2 cartes maximum), orienté vers SA. Demande l’arrêt ♥. 

 3♦ NF Pas de manche, pour jouer dans le fit 8
ème

. Sud passe, sauf distribution exotique. 

 3♥ FM Descriptif, bicolore cher 5-4. 

 3♠ NF Fitté par 3+ cartes, ouverture faible (13-14HLD). Avec main plus forte : 4♠ ou 2SA relais FM. 

 3SA NF Misfitté ♠ (2 cartes), arrêts à ♦ et ♥. Ex. : ♠83 ♥ADV ♦RD10 ♣D9653. 

 

                                                           
1 Remarque : Le fit est absolument certain, car si l’ouvreur n’a que 2 cartes dans la M, il a alors 4 cartes à ♣. 
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